

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Россия приняла участие в переговорах по Сирии | Russia Participated in the Talks on Syria

Автор: Азамат Рахимов, [Женева](#), 30.06.2012.

Пан Ги Мун, Кофи Аннан, Сергей Лавров (Nasha Gazeta.ch)

Сегодня в Женеве прошла встреча на уровне министров иностранных дел, в ходе которой обсуждался план Кофи Аннана по созданию коалиционного правительства национального единства в Сирии, который должен обеспечить планомерный и безболезненный переход власти, а также положить конец гражданской войне внутри страны. Участники смогли прийти к компромиссу. Репортаж нашего корреспондента.

| International conference took place today in Geneva. The main issue discussed was the situation in Syria and the peaceful plan proposed by Kofi Annan who encouraged the Security Council to accept the creation of a government of national unity in Syria which would allow a power transition from Asad to a more democratic leaders.

Russia Participated in the Talks on Syria

Первым на встречу прибыл специальный посланник ООН и ЛАГ Кофи Аннан. Следом за ним приехал Генеральный секретарь ООН. Одними из последних на встречу прибыли министр иностранных дел России Сергей Лавров и госсекретарь США Хиллари Клинтон. Накануне в Москве МИД распространил официальное сообщение, обозначившее основные приоритеты предстоящей встречи. «Россия не меняет свою принципиальную позицию, в соответствии с которой сирийцы сами должны определять судьбу своей страны», - подчеркнули в МИДе.

Переговоры стали возможными благодаря активному участию российской стороны. Нельзя не отметить, что некоторые из внесенных предложений встретили, выражаясь дипломатическим языком, «непреодолимые возражения со стороны США». Прежде всего, это касается участия Ирана. Также в Женеву не были приглашены представители ключевых, по мнению российской стороны, стран региона, в том числе Саудовская Аравия и непосредственные соседи Сирии – Ливан и Иордания. Участия в переговорах не приняла и Организация Исламского Сотрудничества, крупная трансрегиональная структура, занимающаяся регулированием спорных вопросов в регионе и нацеленная на формирование условий для конструктивного диалога среди заинтересованных сторон.



Уильям Хейг отвечает на вопросы журналистов

По прибытии к журналистам вышел министр иностранных дел Великобритании Уильям Хейг. "Нам до сих пор не удалось достичнуть договоренности с Россией и Китаем, - мрачно сообщил он. – И я не уверен, что нам вообще удастся прийти к соглашению. Международное сообщество должно действовать сообща, чтобы положить конец кровопролитию в Сирии. Но нет никакого смысла подписывать документ, который не будет иметь реальной силы. Асад не в состоянии обеспечить безопасность своих граждан, а это значит, ему надо уйти".

План, предложенный специальным посланником ООН и ЛАГ Кофи Аннаном, предполагает создание правительства, в которое вошли бы представители нынешнего режима и оппозиционеры. Таким образом, должен быть заложен фундамент для мирного урегулирования конфликта. Как сообщил Нашей Газете.ch информированный источник из состава российской делегации, до начала конференции Сергей Лавров провел двусторонние встречи с Кофи Аннаном, Верховным представителем Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон, министром иностранных дел Китая Ян Цзечи и министром иностранных дел Ирака Хошияром Зебари. Об итогах этих встреч не сообщается. Однако стало известно, что Россия больше не будет настаивать на сохранении Асадом президентского кресла, но и не будет способствовать его отставке. Очевидно, Россию беспокоит сама процедура передачи власти и дальнейшая судьба Асада.

Основная часть переговоров прошла за закрытыми дверями. В ожидании результатов нам удалось связаться с некоторыми гражданами Сирии, которые на этой неделе покинули территорию страны. Поскольку в Сирии с недавнего времени перестал функционировать Skype, значительно ограничен выход в Facebook, а по телефону почти никто из обычных граждан не решается рассказывать о происходящем, то узнать мнение сирийцев можно, если им удалось выехать за пределы страны.

«В Сирии уже всем ясно, что Асад уйдет, - рассказал Нашей Газете.ch Джаббур К., 60 лет, хирург из Дамаска. – Непонятно, что будет дальше. Даже если президент скроется где-нибудь со своей семьей, а эти ребята из ООН решат, что в Сирии должен наступить мир, кто займет все основные посты? В стране просто нет квалифицированных кадров. Сейчас уже и христиане выступают против Асада. Мы слишком много потеряли. Но не потеряем ли мы, обычные граждане, с его уходом

еще больше?»



Кофи Аннан предлагает новый план по Сирии

Как показывает статистика, представители относительно обеспеченной сирийской молодежи уже не связывают свое будущее с родиной. Если их родителям есть, что терять, то молодое поколение надеется на собственные силы и гостеприимство европейских стран. «После всего, что я увидел в Хомсе и Дамаске, я больше не хочу туда возвращаться, - рассказывает студент права Самман Б., 24 года. – Солдаты занимаются мародерством, не разбирая ни своих ни чужих. При любых проявлениях протестных настроений власть сразу же применяет оружие. Некоторые из моих знакомых пропали без вести. Я очень надеюсь на мир в моей стране, но не вижу, каким образом его можно достичь. Больше всего я боюсь за своих родителей, которые, несмотря на постоянную угрозу их жизни, категорически не хотят уезжать из столицы. Что касается этих международных встреч, то я уже не надеюсь увидеть хоть какие-то видимые изменения по их итогам».

Еще до начала переговоров стало ясно: если удастся вдохнуть новые силы в провалившийся первый план Кофи Аннана и достигнуть договоренностей по ключевым вопросам, то ситуация еще может разрешиться дипломатическим путем. Некоторые участники в перерыве поделились с нами своими впечатлениями о начале и общем ходе переговоров. «Кофи Аннан и Пан Ги Мун выступили с очень эмоциональными посланиями ко всем участникам, призывая их к более активному и эффективному сотрудничеству, - рассказывает пожелавший остаться неназванным дипломат. – Собственно, они только настоятельно попросили стороны пересмотреть свои позиции ради общего блага сирийского народа».

«Наша главная цель – прекратить кровопролитие, - заявил Халид Салех, официальный представитель Сирийского национального совета, коалиции

оппозиционных сил, находящихся в Стамбуле. – И мы готовы ради этой цели идти на диалог. Но мы не пойдем на общение с теми, кто убивал сирийцев, пока они не согласятся покинуть Сирию».

Переговоры шли с постоянными спорами и осложнениями. По итогам встречи сторонам все же удалось прийти к компромиссу. После долгого дня споров и дебатов участники встречи согласились принять план Аннана, внеся в него некоторые поправки. Сам Кофи Аннан вышел к журналистам только в 19.10, хотя ранее предполагалось, что он выступит в 15.00. Спецпосланник зачитал итоговый документ, принятый участниками встречи. А также ответил на вопросы журналистов.



Сергей Лавров

Одобренный план предусматривает немедленное прекращение огня с обеих сторон, гуманитарные организации и международные наблюдатели должны быть допущены в Сирию. Свободное перемещение должно быть обеспечено и для журналистов. Также был одобрен механизм перехода власти в Сирии: будет создано коалиционное правительство, членов которого выберут граждане страны. «Необходимо создать нейтральные условия, в которых только заслуживающие доверия люди независимо от их пола, религиозной принадлежности и политических предпочтений смогут войти в состав нового правительства», - говорится в документе. Переход власти должен быть обеспечен в условиях мира и безопасности граждан.

«Осталось мало времени, - подчеркнул Кофи Аннан. - Конфликт необходимо решить незамедлительно. Международное сообщество готово всячески способствовать демократическому переходу. Участники переговоров обязуются применять все усилия для того, чтобы Сирия выполнила принятые сегодня условия». Аннан отказался рассуждать о том, что Башар Асад может предстать перед международным судом, отшутившись: «Я оставил свой шар для гадания дома». При

этом Аннан собирается лично посетить Дамаск и донести суть своего плана до Башара Асада.

Следом за спецпосланником по очереди к журналистам вышли Хиллари Клинтон и Сергей Лавров, также признавшие, что необходимо достичнуть конкретных результатов в ближайшее время. Министр иностранных дел России рассказал журналистам, что Башар Асад в целом согласился с планом Кофи Аннана и готов допустить в Сирию международных наблюдателей.

Сегодняшние переговоры в кулуарах называют явной победой России: в принятом документе нет категорических формулировок, однозначно характеризующих будущее Башара Асада. Только Хиллари Клинтон назвала президента Сирии «главой режима, несущего смерть людям и нарушающего основные права человека». России удалось убедить участников встречи в необходимости запретить доставку нелегального оружия в Сирию. Также были приняты поправки, касающиеся возможности граждан Сирии самостоятельно выбирать свое будущее. Каким будет это будущее, остается неясно, несмотря на то, что участники заявили о своем намерении приложить все усилия для реализации принятого плана, хотя в тексте документа нет никаких упоминаний о конкретных сроках его реализации.

От редакции: получить наглядное представление о том, как проходил сегодняшний день, вы можете, посетив нашу [фотогалерею](#).

[ООН](#)

[Сирия](#)

[Лавров](#)

[Хиллари Клинтон](#)

[Башар Асад](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Статьи по теме

[Россия обсудит в Женеве план Кофи Аннана по Сирии](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/rossiya-prinyala-uchastie-v-peregovorah-po-sirii>